

## **Abstrakt**

Předložená disertační práce doktorského studijního programu Ph.D. oboru Studia dlouhověkosti byla zpracována a finančně podporována projektem GAUK – Grantové agentury Univerzity Karlovy č. 760219 s názvem „**Uspokojené a neuspokojené potřeby zvláště vulnerabilních pacientů vyššího věku v domácí a lůžkové péči**“, jehož jsem spoluřešitelkou. Uvedený výzkumný projekt je zároveň v intencích strategického záměru a dlouhodobé činnosti výzkumného týmu CELLO (Centrum pro studium dlouhověkosti a dlouhodobé péče), který je vědeckou základnou doktorského studia Longevity Studies (Studia dlouhověkosti).

Hlavním cílem projektu GAUK je poskytnout komplexní přehled potřeb zranitelných starších pacientů, kterým je poskytována zdravotní péče. Projekt je směřován do tří oblastí, kterými jsou: potřeby pacientů s demencí, potřeby geriatrických pacientů v domácí péči a potřeby geriatrických pacientů v nemocniční péči. Dílčími cíli je explorace dosavadního poznání uvedené problematiky na základě review české i zahraniční literatury. Cílem vlastního šetření je, zjištění postojů a názorů na uspokojení potřeb pohledem pacientů a zdravotníků. Praktickým cílem pak je vytvoření doporučení dobré praxe pro zdravotní péči o tyto pacienty.

Disertační práce se skládá z celkem sedmi publikací. V době psaní této práce byly publikovány tři příspěvky v českých recenzovaných periodikách a dvě publikace v zahraničních. Dva články jsou submitovány, avšak zatím nemám zpětnou vazbu. Práce je doplněna o úvodní a závěrečnou kapitolu. V úvodní části jsou uvedena základní data o stárnutí obyvatelstva a informace s cílem poskytnutí vhled do problematiky uspokojování potřeb pacientů v nemocniční péči. Prezentovány jsou zde také aktuální problémy péče o tyto nemocné. S ohledem na to, že část příspěvků byla publikována v zahraničních periodikách, jsou jejich plné texty prezentovány v českém jazyce a anglickém jako součást přílohy této práce. Závěr práce je věnován diskusi a doporučeným nástrojům pro zjišťování a posuzování potřeb starších osob a klíčovými informacím nezbytnými pro současnou praxi.

### **Klíčová slova:**

Potřeby nemocných, starší lidé, nemocniční péče, kvalita péče